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Préambule

La démarche pédagogique que nous développons dans ce document est la conséquence d’une obligation réglementaire.

En effet, après plusieurs années de travail et de concertation, le secourisme en France est réformé.

La disparition du CFAPSR en secourisme a obligé les instructeurs et les moniteurs à travailler en tenant compte du nouveau scénario pédagogique du SAP 1 qui n’inclus qu’une partie du programme de l’ancien CFAPSR, d’où la création d’une nouvelle unité de valeur appelée TOP SR pour combler les lacunes du SAP 1. Celle-ci n’existant pas, il a fallu la créer. Qui dit  nouveau scénario pédagogique, dit contenu modifié pour travailler avec une pédagogie par objectif.

Vous trouverez dans les pages qui suivent le processus que nous avons élaboré afin d’enseigner les modifications techniques réglementaires de cette réforme. Ce scénario pédagogique devra permettre aux moniteurs nationaux de premier secours d’enseigner la nouvelle unité de valeur appelée TOP SR.
I. Analyse de la commande
· Objectif professionnel opérationnel :

Le secours routier est de la seule compétence des sapeurs-pompiers. Ainsi, leurs niveaux de savoir faire, acquis au fils des années d’exercices, se devait d’être maintenu après la suppression du CFAPSR.

Le stage de TOP SR a pour objectif de former les stagiaires à devenir des équipiers secours routiers et ainsi de leur permettre d’acquérir des compétences spécifiques liées aux contraintes particulières des interventions SR. Seules les techniques de bases de désincarcération seront abordées au long des 24 heures de formation, les techniques particulières (coquille d’huître par exemple) ne pouvant être enseignées de façon complète par un emploi de temps de stage chargé. Il s’agit donc ici, de donner une boite à outils basique aux jeunes équipiers qui la rempliront ensuite au cours de leur formation continue et de leur carrière.

· Contraintes d’ordre général :

L’organisateur aura pris soin de réserver le matériel suivant :

· Une salle de formation

· Un site de manœuvre adapté aux secours routiers

· 1 VTP et 1 VL pour les déplacements au restaurant

· 1 FPTSR ou un VSR ou une RSR

· 1 VSAV 

· 1 ordinateur et vidéo projecteur

· 1 tableau blanc et feutres

· 6 à 8 véhicules épave en fonction du nombre de stagiaires (véhicules 3 et 5 portes et de conception récente)

· Vêtements usagers et maquillage

· Scénario pédagogique TOP SR.

· 1 rétroprojecteur


-Condition de déroulement du stage :
Durée de formation : 24 heures de face à face pédagogique.

Lieu : la salle de formation et le site de manœuvre seront distants de 10 min au maximum. 

La salle de formation présentera au minimum les caractéristiques suivantes :



- 12 chaises au minimum



- il doit y avoir la possibilité de l’obscurcir.



- des sanitaires sont à proximité.

Les déplacements pour la restauration se feront en VTP et en VL.

La réservation du restaurant est à prévoir, dans un rayon de 15 min des sites de formation.
· Intervenants :

Les 2 moniteurs encadrant la formation et un responsable pédagogique devront préparer les séquences par la lecture du scénario et des supports pédagogiques fournis par le BDFOR et disponibles sur le réseau interne du SDIS 42 (voir à la rubrique « dossiers publics »).

Le BDFOR fournira les documents administratifs nécessaires au déroulement de la formation. (cf. annexe X).

Un intervenant extérieur membre du SSSM (notamment pour la séquence C3).

· Système global d’évaluation :

Le mode d’évaluation est de type formatif et sommatif.

Évaluation sommative : elle permet de mesurer les niveaux d’acquisition de l’apprenant, au cours de la formation. Elle représente un processus cumulatif appelé contrôle continu.

Evaluation formative : elle a pour objet d’informer l’apprenant, puis le formateur, du degré d’atteinte des objectifs fixés. En d’autres termes, elle permet de vérifier, à l’occasion d’exercices d’application, l’atteinte de l’objectif spécifique et, par conséquent, le degré de progression du stagiaire vers l’objectif général.

II. Programme
	
	FORMATION TOP SR

	
	 
	
	

	 
	J1
	J2
	J3

	8h00
	Présentation des stagiaires et des objectifs de la formation.
	Séquence B6 : Dépavillonnage
	Question à la cantonade

	
	Ouverture du stage
	
	Séquence C3 : Le polytraumatisé,

	
	Séquence A1 : Les facteurs accidentogènes
	
	

	
	Séquence A2 : La MGO du secours routier
	
	Cas concret de synthèse

	
	Pause de 15 minutes
	Pause de 15 minutes
	Pause de 15 minutes

	
	Séquence A3 : La protection individuelle, collective et balisage,
	Séquence B7 : Bascule de bloc avant
	Cas concret de synthèse

	
	Séquence B1 : Présentation du matériel
	Séquence B8 : Cas particuliers
	

	12h00 à 13h30
	Repas
	Repas
	Repas

	
	Séquence B2 : Calages et arrimages
	Séquence B9 : Le transport de matières dangereuses,
	Cas concret de synthèse

	
	Séquence B3 : Structure des véhicules
	Séquence C1: L'abordage d'une victime
	

	
	Pause de 15 minutes
	Pause de 15 minutes
	Pause de 15 minutes

	
	Séquence B4 : Accès à une victime
	Séquence C2 : Dégagement d'une victime de son véhicule
	Délibération de l'encadrement et remise en état du matériel par les participants

	
	Séquence B5 : La césarisation latérale,
	
	

	17h30
	Remise en état du matériel
	Remise en état du matériel
	Annonce des résultats et  fin du stage


III. Scénario pédagogique de formation
	INTITULE
	Equipiers de premiers secours routiers.
	
	SENARIO PEDAGOGIQUE
	TOPSR


	DISCIPLINE
	Secours à personne
	
	NIVEAU
	1


	PUBLIC
	8 à 12 sapeurs-pompiers
	
	DUREE TOTALE
	24 heures.


	PRE-REQUIS
	SAP1 à jour de formation continue

Appartenir a un centre doté d’un moyen de secours routier


	OBJECTIF GENERAL :
	Les volumes horaires de chaque séquence sont donnés à titre indicatif.  Le formateur passe à la séquence suivante lorsque l’objectif de formation est atteint et s’adaptera donc au niveau des stagiaires.

	A la fin de la formation, le stagiaire est capable de :

     SAVOIR :

Connaître les matériels et les techniques opérationnelles

     SAVOIR-FAIRE :

Mettre en œuvre ces techniques pour prendre en charge des victimes en toute sécurité

      SAVOIR ETRE :

S’intégrer au sein d’une équipe de secours en s’adaptant aux situations rencontrées

dans le cadre du secours routier.

	


EVALUATION : SOMMATIVE

Récapitulatif des objectifs intermédiaires

	1ère PARTIE : LA SECURITE


OBJECTIF INTERMEDIAIRE  A
A la fin de cette partie, le stagiaire doit être capable de :

Savoir : identifier les causes et les risques liés à l’intervention de secours routiers,

Savoir faire : mettre en œuvre les techniques de sécurité individuelle et collective adaptées,

Savoir être : s’intégrer au sein d’une équipe de secours.

	2ème PARTIE : LES MATERIELS ET LES TECHNIQUES DE DESINCARSERATION


OBJECTIF INTERMEDIAIRE  B 

A la fin de cette partie, le stagiaire doit être capable de :

Savoir : connaître les différents matériels et techniques de désincarcération,

Savoir faire : maîtriser les outils et manœuvres de désincarcération,

Savoir être : s’adapter à la situation rencontrée.

	3ème  PARTIE : PRISE EN CHARGE DE LA VICTIME


OBJECTIF INTERMEDIAIRE  C 

A la fin de cette partie, le stagiaire doit être capable de :

Savoir : justifier les gestes de premiers secours à la victime,

Savoir faire : réaliser les gestes de secours adéquates,

Savoir être : respecter les consignes de prise en charge d’une victime.

	TOPSR
	LA SECURITE

	SEQUENCE
	LES FACTEURS ACCIDENTOGENES
	
	DUREE
	35 min


	OBJECTIF SPECIFIQUE: A1

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable de :

- compléter individuellement un QROC sur les facteurs accidentogènes en 5 minutes. Deux erreurs seront tolérées.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Question à la cantonade : Donnez nous les causes d’accidents de la route.

Activité démonstrative :
Exposé interactif sur la prévention routière. Présentation du « PLAN PARE CHOC SDIS42 »

Reformulation
Activité applicative : 

 QROC sur les facteurs accidentogènes. Correction en plénière
	5 min

20 min

10 min


	Tableau, paperboard + feutres

Rétroprojecteur.

Vidéoprojecteur

CD PSR 42 et Icône Graphic

QROC N°1 (en cours de réalisation)

Vidéoprojecteur
	Respect du code de la route dans le cadre sapeur-pompier
	En cours de conception


	TOPSR
	LA SECURITE

	SEQUENCE
	LA MGO EN SECOURS ROUTIERS
	
	DUREE
	45 min


	OBJECTIF SPECIFIQUE: A2

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable individuellement de :

- respecter la marche générale d’une opération de secours routiers et le rôle de chaque intervenant pour toutes les mises en situation. Aucune erreur n’est permise.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Question à la cantonade : Quelles sont les différentes missions que les sapeurs-pompiers doivent exécuter en secours routiers ?

Activité démonstrative :
Présentation d’une intervention soit en temps réel lors de la manœuvre de la garde soit à l’aide d’un power point.
Activité applicative : 

Mise en situation lors de cas concrets ultérieurs.
	10 min

35 min


	Tableau, paperboard + feutres

Rétroprojecteur.

Vidéoprojecteur.

CD PSR 42.


	Etapes de la MGO.

Rôle et mission des différents intervenants.
	


	TOPSR
	LA SECURITE

	SEQUENCE
	PROTECTION INDIVIDUELLE, COLLECTIVE ET BALISAGE
	
	DUREE
	1 h


	OBJECTIF SPECIFIQUE: A3

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable de :

- réaliser, au sein d’une équipe, la protection du site d’un AVP sur l’aire de manœuvre. Aucune erreur n’est permise.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Etude de cas : Visualisation d’un véhicule SDIS accidenté. Les sapeurs-pompiers sont-ils soumis à des risques particuliers sur interventions ?

Que feriez-vous pour remédier à ces risques ?

Activité démonstrative :
Exposé interactif à l’aide d’un power point SDIS 42.
Activité applicative : 

Mise en situation lors de cas concrets ultérieurs
	10 min

50 min


	Rétroprojecteur, transparent 

PSR 42

Vidéoprojecteur

CD PSR 42


	Importance des EPI.

Importance du balisage et respect des consignes de sécurité.
	


	TOPSR
	MATERIELS ET TECHNIQUES DE DESINCARCERATION

	SEQUENCE
	PRESENTATION DU MATERIEL ET UTILISATION
	
	DUREE
	1h


	OBJECTIF SPECIFIQUE: B1

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable individuellement de :

- mettre en œuvre le matériel présent dans un véhicule de secours routier.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Question à la cantonade : De quoi est composé un VSR ?

Activité démonstrative :
Démonstration dirigée sur le fonctionnement du matériel.
Activité applicative : 

Mise en situation lors de cas concrets ultérieurs.
	10 min

50 min


	Sur l’aire de manœuvre et avec un FPTSR


	Sécurité d’utilisation.

Maintenance du matériel.

Armement d’un FPTSR, d’un VSR, d’une remorque SR.
	


	TOPSR
	MATERIELS ET TECHNIQUES DE DESINCARCERATION

	SEQUENCE
	LES CALAGES ET ARRIMAGES
	
	DUREE
	1h


	OBJECTIF SPECIFIQUE: B2

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable de :

- réaliser collectivement un calage efficace d’un véhicule.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Etude de cas : Pourquoi caler et/ou arrimer un véhicule ?

Activité démonstrative :
Exposé interactif : Aborder les différents cas de calage et d’arrimage du véhicule
Activité applicative : 

Réalisation d’un calage réel sur site de manœuvre, VL sur ses quatre roues. Les autres calages seront réalisés lors des futurs cas concrets.
	10 min

20 min

30 min


	Vidéoprojecteur, illustration sur power point SDIS 42

Fiche technique opérationnelle n°1.

Vidéoprojecteur, CD Icône Graphic ou SDIS 42

VL et FPTSR


	Faire identifier le rôle du calage et les différents types de calages.

Règle des différents calages.
	Soyez vigilant à la sécurité des stagiaires


	TOPSR
	MATERIELS ET TECHNIQUES DE DESINCARCERATION

	SEQUENCE
	LA STRUCTURE DES VEHICULES
	
	DUREE
	45 min


	OBJECTIF SPECIFIQUE: B3

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable individuellement de :

- renseigner un schéma muet sur les structures des véhicules en 5 minutes maximum. Deux erreurs seront tolérées.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Qu’est ce que la structure d’un véhicule ?

Activité démonstrative :
Exposé interactif : Les points de force, de tension, les points de coupe. Les renforts, air bags, prétensionneurs de ceintures.
Activité applicative : 

Schéma muet à remplir. Correction en plénière.
	5 min

30 min

10 min


	Vidéoprojecteur

CD SDIS 42, 

CD Icône Graphic 

Schéma muet et sa correction. 

CD SDIS 42


	Localisation des différentes cartouches pyrotechniques, les points de force et points de coupe.
	A l’issu de la séquence pause de 15 minutes


	TOPSR
	MATERIELS ET TECHNIQUES DE DESINCARCERATION

	SEQUENCE
	ACCES A UNE VICTIME INCARCEREE
	
	DUREE
	50 min


	OBJECTIF SPECIFIQUE: B4

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable en équipe de :

- réaliser l’accès à une victime incarcérée, le plus rapidement possible, aucune erreur tolérée.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Etude de cas : Une voiture sur ses roues, ne présentant aucun accès à la victime.

Que feriez-vous et comment ?

Activité démonstrative :
Démonstration commentée et justifiée sur l’accès à la victime, VL sus ses roues.
Activité applicative : 

Mise en situation lors de cas concrets ultérieurs.
	10 min

40 min


	Fiche technique opérationnelle N°3, VL, aire de manœuvre, FPTSR, victime, maquillage.


	Dépose et découpe des vitres et pare-brises.

Dépose des portières, du coffre et capot.

Protection des angles coupants.
	


	TOPSR
	MATERIELS ET TECHNIQUES DE DESINCARCERATION

	SEQUENCE
	LA CESARISATION LATERALE
	
	DUREE
	1h10


	OBJECTIF SPECIFIQUE: B5

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable en équipe de :

- réaliser l’accès et le dégagement d’une victime incarcérée, le plus rapidement possible, en utilisant une césarisation latérale.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Tour de table : Présentation de photos ou d’un film sur une césarisation latérale

Activité démonstrative :
Démonstration dirigée, commentée et justifiée sur la césarisation latérale VL sur ses roues
Activité applicative : 

Utilisation du véhicule de démonstration, VL sur ses roues.
	10 min

30 min

30 min


	VL, aire de manœuvre, FPTSR, victime, maquillage.

Fiche de tache N°1
	Découpe des montants et ceintures.

Bascule et découpe du siège.

Découpe des pédales.

Protection des angles coupants.
	Aborder le sujet de la césarisation latérale pour les véhicules sur le flan et sur le toit.

Soyez vigilant à la sécurité des stagiaires


	TOPSR
	MATERIELS ET TECHNIQUES DE DESINCARCERATION

	SEQUENCE
	LE DEPAVILLONNAGE
	
	DUREE
	1h30


	OBJECTIF SPECIFIQUE: B6

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable en équipe de :

- réaliser l’accès à une victime incarcérée, en réalisant le dépavillonage d’un véhicule sur ses roues.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Etude de cas : Comment extraire une victime incarcérée d’un habitacle de véhicule en observant les règles de bases de prise en charge ?

Activité démonstrative :
Exposé interactif : Technique de la charnière et dépavillonage classique.

Démonstration dirigée sur le dépavillonnage, VL sur ses roues.
Activité applicative : 

Utilisation d’un véhicule sur le flanc, dépavillonage technique de charnière
	10 min

50 min

30 min


	Vidéoprojecteur, CD Icône Graphic, CD PSR 42

Fiche technique opérationnelle N°2, VL, aire de manœuvre, FPTSR, victime, maquillage.

Fiche de tache n°2


	Le pavillon complet

La charnière

Le demi-pavillon (optionnel)
	Soyez vigilant à la sécurité des stagiaires.

A l’issu de la séquence pause de 15 minutes


	TOPSR
	MATERIELS ET TECHNIQUES DE DESINCARCERATION

	SEQUENCE
	BASCULE DE BLOC AVANT
	
	DUREE
	1h30


	OBJECTIF SPECIFIQUE: B7

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable en équipe de :

- réaliser le dégagement des jambes d’une victime incarcérée, le plus rapidement possible, en utilisant une technique permettant le relevage du tableau de bord.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Etude de cas : Comment peut-on faciliter le dégagement des jambes d’une victime ?

Activité démonstrative :
Exposé interactif et démonstration dirigée: Technique de relevage de la colonne de direction ou bascule du bloc moteur avant.

Activité applicative : 

Mise en situation : Utilisation d’un véhicule sur ses roues.
	10 min

50 min

30 min


	Vidéoprojecteur, CD Icône Graphic, CD PSR 42

Fiche technique opérationnelle N°4 et 5, VL, aire de manœuvre, FPTSR, victime, maquillage.

Fiche de tache n°3


	Les prédécoupe.

La bascule du bloc moteur avant avec le vérin.

Le relevage de la colonne de direction avec l’écarteur et les chaines (méthode non prioritaire et démonstration optionnelle)

Les modifications de calage
	Soyez vigilant à la sécurité des stagiaires


	TOPSR
	MATERIELS ET TECHNIQUES DE DESINCARCERATION

	SEQUENCE
	CAS PARTICULIERS
	
	DUREE
	45 min


	OBJECTIF SPECIFIQUE: B8

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable individuellement de :

- renseigner un QROC portant sur les véhicules PL, TC et agricoles en moins de 10 minutes. Trois erreurs seront admises.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Etude de cas : Quels sont les différents problèmes que nous allons rencontrer sur les véhicules PL, TC, machines agricoles, hybrides, GPL.

Activité démonstrative :
Exposé interactif : Les véhicules PL, les machines agricoles, les véhicules GPL et hybrides.
Activité applicative : 

QROC sur les véhicules particuliers, trois erreurs seront admises. Correction en plénière.
	10 min

20 min

15 min


	Vidéoprojecteur, CD PSR 42

Fiche QROC, vidéoprojecteur


	Les risques.

Les moyens mis en œuvre.

La structure.

L’accessibilité aux victimes.

Adaptation des techniques et du matériel.

Demande de renforts
	Rappel sur la procédure GPL


	TOPSR
	MATERIELS ET TECHNIQUES DE DESINCARCERATION

	SEQUENCE
	TRANSPORT DE MATIERES DANGEREUSES
	
	DUREE
	45 min


	OBJECTIF SPECIFIQUE: B9

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable individuellement de :

- répondre à un QROC sur les conduites à tenir et les classifications de transports de matières dangereuses, en moins de 15 minutes. Trois erreurs seront admises.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Etude de cas : Que feriez-vous en présence d’un véhicule transportant des matières dangereuses ?

Activité démonstrative :
Exposé interactif : Réglementation, signalisation, conduite à tenir.
Activité applicative : 

QROC sur les transports de matières dangereuses, Trois erreurs admises. Correction plénière.
	5 min

25 min

15 min


	Vidéoprojecteur, CD PSR 42

Fiche QROC n°3 Vidéoprojecteur
	Importance de la reconnaissance et de la protection.

Identification du risque.

Identification du code matière et code danger.

Demande de moyens et de conduite à tenir.
	Insistez sur le périmètre de sécurité.


	TOPSR
	PRISE EN CHARGE DE LA VICTIME

	SEQUENCE
	L’ABORDAGE D’UNE VICTIME
	
	DUREE
	1h


	OBJECTIF SPECIFIQUE: C1

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable en équipe de :

- réaliser l’abordage d’une victime incarcérée, le plus rapidement possible.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Question à la cantonade : Quelles sont les précautions à prendre lors de l’abordage de la victime ?

Activité démonstrative :
Exposé interactif : Rôle de l’écureuil et rappel sur le bilan d’une victime.

Démonstration dirigée : Précautions à prendre (collier cervical) et choix de l’accès à la victime.
Activité applicative : 

Mise en situation lors de cas concrets ultérieurs
	10 min

50 min


	Vidéoprojecteur, CD Icône Graphic, CD PSR 42

VL, aire de manœuvre, FPTSR, VSAV, victime, maquillage


	Le rôle et le choix de l’écureuil.

Les différents points du bilan de la victime.

Les points d’entrée et cheminement dans un véhicule.

L’abordage d’urgence.

LVA d’une victime inconsciente à bord d’un véhicule
	Aborder le dégagement d’urgence en cas de voiture en feu.

A l’issu de la séquence pause de 15 minutes


	TOPSR
	PRISE EN CHARGE DE LA VICTIME

	SEQUENCE
	Dégagement d’une victime de son véhicule
	
	DUREE
	2h


	OBJECTIF SPECIFIQUE: C2

	A la fin de la séquence les stagiaires devront être capable en équipe de :

- dégager une victime en fonction de la position de celle-ci. Aucune erreur permise.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Etude de cas : VL sur ses roues, une victime avec douleurs cervicales.

Activité démonstrative :
Exposé interactif sur les différentes sorties en fonction de la position du véhicule et le rôle de chacun.

Démonstration dirigée : Rappel sur la mise en place du collier cervical, du KED, du plan dur et du matelas d’immobilisation
Activité applicative : 

Abordage de la victime par l’écureuil (application séquence C1). Mise en place KED, du plan dur, extraction de la victime.
	10 min

50 min

1h


	Vidéoprojecteur, CD Icône Graphic, CD PSR 42

VL Pré-découpée, aire de manœuvre, FPTSR, VSAV, victime, maquillage.

Fiche de tache n°4


	La mise en place du collier cervical.

La mise en place du KED.

La mise en œuvre du plan dur.

La sortie par l’arrière.

La sortie oblique.
	Abordez le cas des VL sur le toit et sur le côté.

Soyez vigilant à la sécurité des stagiaires.


	TOPSR
	PRISE EN CHARGE DE LA VICTIME

	SEQUENCE
	LE POLYTRAUMATISE
	
	DUREE
	1h30


	OBJECTIF SPECIFIQUE: C3

	A la fin de la séquence les stagiaires seront capables de suspecter les atteintes les plus courantes d’un polytraumatisé lors du bilan secouriste.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Etude de cas : Qu’appelle-t-on un polytraumatisé ?

Activité démonstrative :
Exposé interactif : Montrer que pour chaque atteinte, le sapeur pompier peut la suspecter grâce aux bilans PSE.

Rappeler l’importance des 4 bilans PSE.
Activité applicative : 

Mise en application lors des cas concrets de cette dernière journée de formation.
	10 min

1h05


	Séquence effectuée par le personnel SSSM.

Vidéoprojecteur, CD PSR 42


	Les différentes atteintes d’une victime en SR.

L’importance de faire un bilan complet d’une victime.

L’importance de connaître parfaitement les 4 bilans du PSE.
	Le formateur s’attache à faire sans cesse le lien entre les atteintes et le bilan que doit faire le SP en SR.


	TOPSR
	PRISE EN CHARGE DE LA VICTIME

	SEQUENCE
	CAS CONCRETS DE SYNTHESE
	
	DUREE
	5h45


	OBJECTIF SPECIFIQUE: C4

	A la fin de la séquence les stagiaires seront capables en équipe :

- d’appliquer la totalité de la MGO, des techniques de désincarcération et les consignes de sécurité inhérentes à une intervention de secours routiers, permettant l’extraction d’une victime en toute sécurité.


	TECHNIQUES PEDAGOGIQUES OU D’ANIMATION
	DUREE
	MATERIEL ET DOCUMENTATION
	CE QU’IL FAUT RETENIR
	REMARQUES

	Activité de découverte :

Question à la cantonade : Avez-vous des questions ou besoin d’éclaircissement

Activité démonstrative :
Démonstration dirigée sur la totalité d’une intervention en secours routier, FPTSR+VSAV
Activité applicative : 

Cas concrets : évaluation de l’ensemble des stagiaires.
	15 min

maximum

45 min

4h45


	VL, aire de manœuvre, FPTSR, victime, maquillage, VSAV

Fiche de tache n°5, 

fiche de cas concret n°1 à 8, fiche d’évaluation individuelle.


	La Marche Générale des Opérations.

Les techniques opérationnelles de désincarcérations et d’extraction.

Les mesures de sécurité spécifiques à chaque intervention.
	Réalisation de 6 à 8 cas concret de synthèse différents impliquant au minimum 4 personnes au FPTSR, 3 personnes au VSAV et 2 victimes. La réalisation de ses cas concrets devra permettre l’évaluation de la totalité des candidats.

Soyez vigilant à la sécurité des stagiaires. Prévoir 2 pauses de 15 minutes, une par demi-journée.


IV. Fiches de Tâches

28Thème : La césarisation latérale


29Thème : Le dépavillonage


30Thème : Bascule avant du bloc moteur


31Thème : L’extraction de victime


32Thème : Cas concret de synthèse
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Thème : La césarisation latérale
	Fiche de tâche
N° 1


Action à réaliser : 

Réaliser le contrôle continu des participants à la formation TOP SR,

Evaluation formative au moyen  de la fiche d’évaluation contrôle continu sur une césarisation latérale.

Conditions de réalisation :

-Un groupe de 4 au FPTSR doit réaliser une césarisation latérale en 20 min maximum et à l’aide des matériels présents dans leur engin ils devront permettre l’accès et l’évacuation d’une victime incarcérer, en limitant l’aggravation de son état de santé

-Reporter les évaluations des grilles d’évaluation de cas concrets sur le fiche d’évaluation sommative pour déterminer l’aptitude des candidats.

.

- En plénière les groupes participent à l’auto évaluation de leur  travail guidé par le moniteur (15 min).

Critères de performance 

- évaluation d’un groupe minimum 

- gestion du temps.

DUREE : 30 min.maximum
	[image: image2.wmf] 

    

-

 

SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Thème : Le dépavillonage
	Fiche de tâche
N° 2


Action à réaliser : 

Réaliser le contrôle continu des participants à la formation TOP SR,

Evaluation formative au moyen  de la fiche d’évaluation contrôle continu sur un cas de dépavillonage.

Conditions de réalisation :

-Un groupe de 4 au FPTSR doit réaliser un dépavillonage en 20 min maximum et à l’aide des matériels présents dans leur engin ils devront permettre l’accès et l’évacuation d’une victime incarcérer, en limitant l’aggravation de sont état de santé

-Reporter les évaluations des grilles d’évaluation de cas concrets sur le fiche d’évaluation sommative pour déterminer l’aptitude des candidats.

.

- En plénière les groupes participent à l’auto évaluation de leur  travail guidé par le moniteur (10 min).

Critères de performance 

- évaluation de chaque intervenant 

- gestion du temps.

DUREE : 30 min.maximum

	[image: image3.wmf] 

    

-

 

SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Thème : Bascule avant du bloc moteur
	Fiche de tâche
N° 3


Action à réaliser : 

Réaliser le contrôle continu des participants à la formation TOP SR,

Evaluation formative au moyen  de la fiche d’évaluation contrôle continu sur une bascule de bloc avant.

Conditions de réalisation :

- Un groupe de 4 au FPTSR doit réaliser une bascule de bloc avant en 20 min maximum et à l’aide des matériels présents dans leur engin, elle devra permettre d’assurer l’extraction d’une victime incarcérer, en limitant l’aggravation de son état de santé

-Reporter les évaluations des grilles d’évaluation de cas concrets sur le fiche d’évaluation sommative pour déterminer l’aptitude des candidats.

.

- En plénière les groupes participent à l’auto évaluation de leur  travail guidé par le moniteur (10 min).

Critères de performance 

- évaluation d’un groupe minimum 

- gestion du temps.

DUREE : 30 min.maximum
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Thème : L’extraction de victime
	Fiche de tâche
N° 4


Action à réaliser : 

Réaliser le contrôle continu des participants à la formation TOP SR,

Evaluation formative au moyen  de la fiche d’évaluation contrôle continu sur l’extraction et le bilan de victime.

Conditions de réalisation :

-Un groupe de 3 candidats au VSAV doit en 15 min maximum et à l’aide des matériels présents dans leur engin ils devront assurer l’extraction d’une victime, en limitant l’aggravation de son état de santé

-Reporter les évaluations des grilles d’évaluation de cas concrets sur le fiche d’évaluation sommative pour déterminer l’aptitude des candidats.

.

- En plénière les groupes participent à l’auto évaluation de leur  travail guidé par le moniteur (10 min).

Critères de performance 

- évaluation de 2 groupes minimum 

- gestion du temps.

DUREE : 50 min.maximum
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Thème : Cas concret de synthèse
	Fiche de tâche
N° 5


Action à réaliser : 

Réaliser le contrôle continu des participants à la formation TOP SR,

Evaluation formative au moyen  de la fiche d’évaluation contrôle continu sur un cas concret de synthèse.

Conditions de réalisation :

-En 2 groupes, un groupe de 4 au FPTSR et un groupe de 3 au VSAV pendant 45 min maximum et à l’aide des matériels présents dans leur engin ils devront assurer l’extraction d’une victime incarcérer, en limitant l’aggravation de son état de santé

-Le scénario devra être choisi par mis ceux mis à votre disposition dans votre annexe

-Reporter les évaluations des grilles d’évaluation de cas concrets sur le fiche d’évaluation sommative pour déterminer l’aptitude des candidats.

.

- En plénière les groupes participent à l’auto évaluation de leur  travail guidé par le moniteur (15 min).

Critères de performance 

- évaluation de chaque intervenant 

- gestion du temps.

DUREE : 6h00.maximum
V. Fiches Techniques
34Le calage


36Le dépavillonage


38L’ouverture des portes


40Le relevage du bloc avant


42Le relevage de la colonne de direction
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Le calage
	Fiche Technique


Objectif : 

A l’issue de la séquence, les stagiaires seront capables, en équipe, de réaliser le calage d’un véhicule, le plus rapidement possible et en toute sécurité

Référence : Scénario pédagogique départemental TOP SR (Objectif spécifique n° B2).
Indications :.
Quand ?
Pour mettre le véhicule en sécurité 

Pour réaliser des techniques de désincarcération sans aggraver l’état de la victime

Pour permettre à l’écureuil d’accéder à la victime en toute sécurité

Justifications :
Pourquoi ?
Supprimer les mouvements verticaux et longitudinaux du véhicule.

Immobiliser le véhicule quelle que soit sa position.

Empêcher le retour accidentel de la structure à l’état initial

Matériels :
Avec quoi ?
Des cales en plastique  ou en bois
Des étais
Des vérins hydrauliques
Technique :
Comment ?
Avant toute opération, actionner le frein à main et passer une vitesse

Dégonfler, si nécessaire les pneus du véhicule

Calage d’un véhicule sur ses roues : 

Le calage trois points est préféré au calage quatre points pour l’isostatique.

Immobiliser le véhicule en calant une des roues,

Disposer les cales (2 côté victime, et 1 cale coté opposé) sous le véhicule

Avec l’écarteur, lever délicatement le véhicule d’un côté et ajouter le nombre de cales pour immobiliser le véhicule

Recommencer cette opération de l’autre côté.

Vérifier la stabilité du calage


Calage d’un véhicule sur le côté : 

Parer à tout basculement du côté du pavillon en calant au niveau des montants avant et arrière

Caler du côté du châssis en étayant soit avec des étais mécaniques, soit des étais hydrauliques ou vérin hydraulique.

Sécuriser la base des étais en y insérant un coin pour éviter que les étais ripe.

Les parties supérieures des étais sont installées sous un élément non mobile et solide


Calage véhicule sur le toit :

Insérer de chaque côté du pavillon, à l’arrière et aux bords, deux cales escaliers.

Caler de part et d’autre du véhicule au niveau de la base du montant avant

Risques :

Risque de chutes des intervenants si les cales dépassent de dessous du véhicule

Calage n’immobilisant pas le véhicule (un côté plus haut que l’autre)

Cales en appuie sur les vitres lors du calage d’un véhicule sur le côté ou sur le toit (bris de verres)

Action traumatisante pour la victime si le calage n’est pas fait en « douceur » (Ecarteur en priorité)

Ripage des étais si les points durs sont mal choisis 

Evaluation :

Immobilisation complète du véhicule

Mise en sécurité des sauveteurs et de la victime par le calage

Positionnement des cales ou étais corrects et non dangereux

Points clés : 

Action préparatoire avant le calage (frein à main…)

Calage trois points,

Utilisation conforme des matériels de calage .

Entretien après utilisation :

Nettoyer les matériels contaminés par des fluides ou des débris

Contrôle visuel sur tous les outils ou matériels ayant servi à la manœuvre.

Compléter, si besoin, les différents niveaux d’huiles, essence…

Si des matériels semblent défectueux, informer la hiérarchie.
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Le dépavillonage
	Fiche Technique


Objectif : 

A l’issue de la séquence, les stagiaires seront capables, en équipe, de procéder au dépavillonage d’un véhicule sur ses roues, le plus rapidement possible et en toute sécurité

Référence : Scénario pédagogique départemental TOP SR (Objectif spécifique n°B6).
Indications :.
Quand ?
Sur un véhicule calé, abord de la victime et ouverture des portes effectuées
Lorsque l’on veut réaliser un espace de travail important autour de la victime

Pour réaliser une sortie de la victime sur plan dur et par l’arrière du véhicule
Justifications :
Pourquoi ?
Augmentation de la zone de travail autour de la victime

Sortie idéale de la victime à privilégier.(Rectitude de l’axe tête-cou-tronc)

Matériels :
Avec quoi ?
Ecarteur et cisaille courbe ou outil mixte
Couteau ou coupe ceinture
Coupe pare-brise
Pointeau choc
Couverture de protection de victime
Protection de découpes des montants
Technique :
Comment ?
Préparer la découpe en :


- Protégeant la victime


- Baissant les vitres des portières arrières, ou en les neutralisant avec le pointeau choc


- Coupant les ceintures de sécurité


- Enlevant les garnitures plastiques et caoutchouc autour des portières


- Neutralisant le ou les airbags


- Ouvrant le haillon arrière si celui-ci existe

Cisailler le montant avant coté opposé à la victime environ 20cm au-dessus du tableau de bord (découpe du pare brise)

Simultanément


- Découper le pare brise avec la scie coupe pare brise sur toute la largeur


- Découper les autres montants

Positionner judicieusement les équipiers présents pour soutenir le pavillon

Evacuer le pavillon vers l’arrière jusqu’au parc à découpes

Placer les protections de découpes sur les montants

Risques :

Découpe des montants ne permettant pas d’installer les protections

Eclats de verres du pare-brise (victime et SP)

Technique traumatisante pour la victime car bruyante

Explosion des cartouches de déclenchement des airbags latéraux (rideau)

Explosion des vérins du haillon arrière en cas de découpe

Evaluation :

Manœuvre réalisée rapidement et en ordre

Zone de travail sécurisée (victime et montants protégés)

Utilisation correcte et non dangereuse des outils
Points clés : 

Préparation de la césarisation (dépose des vitres, dégarnissage, ceintures de sécurité),

Découpe pavillon / sortie par l’arrière,

Mise en place des protections.

Entretien après utilisation :

Ouvrir de quelques millimètres le ou les outils utilisés afin de supprimer toute pression résiduelle pouvant endommager leurs éléments internes.

Contrôle visuel sur tous les outils ou matériels ayant servi à la manœuvre.

Compléter, si besoin, les différents niveaux d’huiles, essence…
Vérifier l’absence de débris (verre, métal…) dans la couverture et les protections de montant.
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	L’ouverture des portes
	Fiche Technique


Objectif : 

A l’issue de la séquence, les stagiaires seront capables, en équipe, de procéder à l’ouverture des portes d’une VL, le plus rapidement possible et en toute sécurité.

Référence : Scénario pédagogique départemental TOP SR (Objectif spécifique n°B5).
Indications :.
Quand ?
Lorsque les portes du véhicule sont bloquées avec une victime à l’intérieur

Justifications :
Pourquoi ?
Réaliser rapidement un abord de la victime

Anticiper la sortie de la victime (point de départ d’autres techniques)

Matériels :
Avec quoi ?
Ecarteur et cisaille courbe ou outil mixte
Technique :
Comment ?
Ecraser l’aile avant au niveau du passage de roues pour réaliser un accès aux charnières

Cisailler l’aile écrasée (préparation de la manœuvre de relevage du bloc avant)

Neutraliser les charnières soit :


En plaçant l’écarteur au plus près du pivot


En cisaillant la charnière dans le sens longitudinal

Ouverture de la portière grâce à la rupture de la serrure ou par simple ouverture de celle-ci.

Risques :

Ripage de l’outil mixte sur l’aile (écartement des lames trop faible par rapport à la largeur de l’aile)

Technique longue si non-maîtrisée

Déchirure de la porte au niveau des serrures

Résistance du câblage électrique passant dans la portière

Evaluation :

Rapidité de mise en œuvre

Démontage total de la porte

Manœuvre réalisée sans risques ni mobilisation pour la victime (coups)

Points clés : 

Ecrasement correct de l’aile avant,

Accès aux charnières,

Choix de l’outil en fonction de l’écrasement de l’aile avant.
Entretien après utilisation :

Ouvrir de quelques millimètres le ou les outils utilisés afin de supprimer toute pression résiduelle pouvant endommager leurs éléments internes.

Contrôle visuel sur tous les outils ou matériels ayant servi à la manœuvre.

Compléter, si besoin, les différents niveaux d’huiles, essence…
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Le relevage du bloc avant
	Fiche Technique


Objectif : 

A l’issue de la séquence, les stagiaires seront capables en équipe de réaliser le dégagement complet d’une victime après avoir réalisé un relevage du bloc avant.
Référence : Scénario pédagogique départemental TOP SR (Objectif spécifique n°B7).
Indications :.
Quand ?
Lorsqu’une victime est prisonnière du véhicule au niveau du tableau de bord, après le dépavillonage.
Justifications :
Pourquoi ?
Réaliser rapidement un espace de vie au plus près de la victime (bilan et médicalisation)

Dégager la victime avant le relevage

Matériels :
Avec quoi ?
Sabot de calage,

Cales escalier ou madriers bois

Vérin télescopique

Cisaille courbe ou outil mixte 

Technique :
Comment ?
[image: image10.jpg]



Disposer le sabot de calage dans l’angle du montant central (pied milieu),





Caler sous le montant central





Positionner le vérin si possible du côté opposé à la victime (un coté sur le





sabot et l’autre sur le point force du montant avant )et le mettre en tension,

[image: image11.jpg]



[image: image12.jpg]



Césariser, de chaque côté, le bas du tablier 

[image: image13.jpg]


 Développer le vérin,

[image: image14.jpg]


 En simultanée avec l’action précédente, compléter le calage du bas de caisse, au fur à mesure

Risques :

Ripage du vérin sur le montant avant

Déchirure du montant avant si entaille insuffisante

Redescente du bloc avant sur la victime

Sur véhicules particuliers (hybride ou bicarburation) attention à la position des gaines et tubulures lors de la césarisation

Evaluation :

Relevage linéaire du bloc avant

Création d’un espace de vie et de travail suffisant

Calage stable de l’ensemble véhicule – outils – victimes - sauveteurs

Points clés : 

Positionner le vérin avant de césariser le bas du tablier (évite une éventuelle chute du bloc avant.

Position correcte du vérin (attention que les têtes du vérin ne glissent pas)

Complément du calage en simultané avec le développement du vérin,

Technique réalisée rapidement

Entretien après utilisation :

Développer de quelques millimètres le vérin afin de supprimer toute pression résiduelle pouvant endommager ses éléments internes.

Contrôle visuel sur tous les outils ou matériels ayant servi à la manœuvre.

Compléter, si besoin, les différents niveaux d’huiles, essence…
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Le relevage de la colonne de direction
	Fiche Technique


Objectif : 

A l’issue de la séquence, les stagiaires seront capables, en équipe, de procéder au relevage de la colonne de direction, le plus rapidement possible et en toute sécurité.

Référence : Scénario pédagogique départemental TOP SR (Objectif spécifique n°B7).
Indications :.
Quand ?
Sur un véhicule calé

Lorsqu’une victime est prisonnière du véhicule au niveau du volant 

Lorsque la technique du bloc avant est impossible ou inefficace

Justifications :
Pourquoi ?
Dégager rapidement les jambes de la victime (bilan et médicalisation)

Matériels :
Avec quoi ?
Ecarteur

Chaînes

Madriers en bois

Technique :
Comment ?
Préparation de la manœuvre :

Choisir judicieusement les points fixes pour les chaînes (volant – essieu avant),
Protéger correctement la victime et les sauveteurs (couverture et EPI)
Mettre en place les accessoires de maintien et réglage des chaînes aux extrémités des bras de l’écarteur

Poser l’écarteur sur le capot

L’ouvrir à fond,

Disposer des cales (madriers) entre l’écarteur et le capot et au niveau de la calandre et du tableau de bord 

Mettre en place et ajuster les chaînes

Fermer progressivement l’écarteur et contrôler les différents points de force,

Réajuster les chaînes une fois l’écarteur fermé,

Recommencer la manœuvre jusqu'à obtenir un dégagement suffisant du volant

Risques :

En cas de colonne articulée, technique pas ou peu efficace voire dangereuse en cas de rupture du cardan

Broyage de la calandre et du tableau de bord

Redescente de la colonne lors du réajustement

Evaluation :

Relevage linéaire et progressif de la colonne

Création d’un espace de vie et de travail suffisant

Calage stable de l’ensemble véhicule – outils – victimes - sauveteurs

Points clés : 

Protection correcte de la victime et des sauveteurs 

Choix judicieux des points fixes pour les chaînes.

Entretien après utilisation :

Ouvrir de quelques millimètres le ou les outils utilisés afin de supprimer toute pression résiduelle pouvant endommager leurs éléments internes.

Contrôle visuel sur tous les outils ou matériels ayant servi à la manœuvre.

Compléter, si besoin, les différents niveaux d’huiles, essence…
VI. Modalités d’Evaluation
Le mode d’évaluation est de type formatif et sommatif.

Évaluation sommative : elle permet de mesurer les niveaux d’acquisition de l’apprenant, au cours de la formation. Elle représente un processus cumulatif appelé contrôle continu.

Evaluation formative : elle a pour objet d’informer l’apprenant, puis le formateur, du degré d’atteinte des objectifs fixés. En d’autres termes, elle permet de vérifier, à l’occasion d’exercices d’application, l’atteinte de l’objectif spécifique et, par conséquent, le degré de progression du stagiaire vers l’objectif général.
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	Fiche d’Evaluation sommative
	Intitulé du stage : SAV1
N°: 

Lieu 

	TOP SR
	Mise en œuvre des techniques et du comportement
	Dates :


Nom :



Prénom :



CIS :

Date de Naissance :

	Objectifs
	1er  passage
	2ème passage
	3ème passage
	Observations

	Assure ou participe à la sécurité de l’intervention
	
	
	
	

	Exécute la mission demandée conformément aux fiches techniques
	
	
	
	

	Utilise le matériel de manière conforme et en toute sécurité
	
	
	
	


Validation finale

	
	Aptitude

	Travail en sécurité
	OUI
	NON

	Comportement secouriste adapté
	OUI
	NON

	Mise en œuvre technique conforme
	OUI
	NON

	
	Aptitude finale

	
	OUI
	NON


	
	Formateur
	Formateur
	Stagiaire

	Grade – Nom

Signature
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	SAV1/BNSSA
	Différentes prises en charge SAP
	Fiche d’évaluation


Participant 1 :



Participant 2 : 



Participant 3 :

1. Situation évaluable

Une victime nécessite une prise en charge nécessitant la protection d’une lésion de la peau ou l’immobilisation d’une atteinte traumatique, son installation sur un dispositif de transport et son transport vers un poste de secours ou un véhicule de secours à personnes.

2. Objectif

A la fin du cas concret N°………. , le stagiaire sera capable d’assurer, en équipe, la prise en charge d’une victime et son transport.

	3. Actions spécifiques attendues
	Observations

	􀂈 Protège une atteinte de la peau à l’aide d’un pansement :

- Les mains de l’équipier secouriste sont protégées ;

- La lésion de la peau est recouverte par le pansement ;

- Le pansement est maintenu par un bandage ;

- La circulation d’aval est maintenue.
	

	􀂈 Immobilise une atteinte traumatique :

- La motricité est évaluée avant et après la manœuvre ;

- L’alignement de la zone traumatisée est maintenu ;

- Le dispositif d’immobilisation choisi est adapté ;

- La mise en place du dispositif d’immobilisation est correcte (installation, fixation, pas de

compression).
	

	􀂈 Relève la victime :

- Le dispositif de transport est adapté et préparé ;

- Les principes de manutention sont respectés ;

- La victime est relevée délicatement et sans à coup ;

- La victime se trouve en position correcte sur le dispositif de transport.
	

	􀂈 Transporte la victime :

- La victime est arrimée sur le brancard ;

- Le brancard est maintenu en position horizontale ;

- Les ordres donnés sont audibles, clairs et justes ;

- Le déplacement de la victime est souple, sans secousse ni balancement.
	


4. Contrôle continu

	Critères d’évaluation
	Participant1
	Participant2
	Participant3

	1 Assure ou participe à la sécurité de l’intervention
	
	
	

	2 Adopte une conduite à tenir adaptée
	
	
	

	3 Réalise des gestes de premiers secours adaptés
	
	
	

	4 Alerte ou fait alerter les secours publics
	
	
	

	5 Applique les consignes et rend compte
	
	
	

	6 Réalise le bilan d’une victime
	
	
	

	7 Donne des consignes et s’assure de leur réalisation
	
	
	



En fonction du résultat de l’évaluation, renseigner par la mention : « OUI » ou « NON ».

Nom du formateur :

Signature :
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	SAV1/BNSSA
	Cas concret et contrôle continu SR
	Fiche d’évaluation


Participant 1 :


Participant 2 : 


Participant 3 :


Participant 4 :

Formateurs : 
1. Situation évaluable

Un véhicule accidenté, avec une victime incarcérée ne pouvant sortir par ses propres moyens.

2. Objectif

En équipe, mettre en œuvre en toute sécurité le matériel de désincarcération et réaliser une technique de dégagement de victime adaptée à la situation.

	Actions spécifiques attendues
	Fait
	Observations

Conformité, efficacité
et justification si nécessaire

	Protection individuelle
	
	

	Mise en place du balisage et de la protection incendie
	
	

	Réalisation du calage, mise en place parc à matériel
	 
	

	Protection de la victime (couvre air-bag, couverture…)
	
	

	Préparation de la découpe (vitres, ceintures, plastiques…)
	
	

	Technique de césarisation
	
	

	Protection des intervenants
	
	

	Relevage et dégagement de la victime
	
	

	Reconditionnement du matériel
	
	

	Synthèse  / Axes d’amélioration
	Objectif atteint :                                  (
Objectif partiellement atteint :            (
Objectif non atteint :                           (


4. Contrôle continu

	Critères d’évaluation
	Participant1
	Participant2
	Participant3
	Participant4

	Assure ou participe à la sécurité de l’intervention
	
	
	
	

	Exécute la mission demandée conformément aux fiches techniques
	
	
	
	

	Utilise le matériel de manière conforme et en toute sécurité
	
	
	
	



En fonction du résultat de l’évaluation, renseigner par la mention : « OUI » ou « NON ».
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Thème : Victime incarcérée VL sur le côté
	Fiche de cas concret


Objectif : 

A la fin de la séquence, le stagiaire devra être capable de prendre en charge une ou plusieurs victimes d’un accident de la route, au sein d’une équipe, victimes d’un traumatisme, de les installer sur un dispositif de transport et de les transférer vers un véhicule de secours à personnes ou un poste de secours.
Scénario :

Description de la situation : une victime incarcérée dans sa voiture sur le coté

.

Intervenants secouristes :

- 1 chef d’équipe.

- 2 équipiers secouristes.

Lieu de l’événement : Voie publique.

Organisation du cas : 

Consignes aux acteurs de la scène :
• Blessé N°1 : conscient, plaie à la tête.

• Témoin ou famille : le conducteur a voulu éviter un sanglier la voiture est sortie de la route et s’est retournée sur le coté

Matériel disponible :
• Matériel de premiers secours.

Maquillage :
• Blessé 1 : du sang sort de la plaie.

Conduite à tenir :
Immobilisation 

Extraction vers le haut
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Thème : Accident Moto-VL
	Fiche de cas concret


Objectif : 

A la fin de la séquence, le stagiaire devra être capable de prendre en charge une ou plusieurs victimes d’un accident de la route, au sein d’une équipe, victimes d’un traumatisme, de les installer sur un dispositif de transport et de les transférer vers un véhicule de secours à personnes ou un poste de secours.
Scénario :

Description de la situation : un motard casqué, au sol et une victime incarcérée dans sa voiture sur ses roues
.

Intervenants secouristes :

- 2 chefs d’équipe.

- 4 équipiers secouristes.

Lieu de l’événement : Voie publique.

Organisation du cas : 

Consignes aux acteurs de la scène :
• Blessé N°1 : conscient, respiration bruyante.

• Blessé N°2 : Assis dans sa voiture, présentant de violente douleur au dos

• Témoin ou famille : 1) La moto roulait trop vite… 2) Une voiture la bouscule

Matériel disponible :
• Matériel de premiers secours.

Maquillage :
• Blessé 1 : du sang sort de la bouche.

• Blessé 2 : néant.

Conduite à tenir :
Immobilisation 

Extraction latérale

	[image: image21.wmf] 

    

-

 

SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Thème : Accident VL sur le toit
	Fiche de cas concret


Objectif : 

A la fin de la séquence, le stagiaire devra être capable de prendre en charge une ou plusieurs victimes d’un accident de la route, au sein d’une équipe, victimes d’un traumatisme, de les installer sur un dispositif de transport et de les transférer vers un véhicule de secours à personnes ou un poste de secours.
Scénario :

Description de la situation : une victime incarcérée dans sa voiture sur le toit.
Intervenants secouristes :

- 1 chef d’équipe.

- 2 équipiers secouristes.

Lieu de l’événement : Voie publique.

Organisation du cas : 

Consignes aux acteurs de la scène

• Blessé N°1 : conscient, plaie à la tête.

• Témoin ou famille : accident sur l’autoroute la voiture a fait des tonneaux et se retrouve sur le toit

Matériel disponible

• Matériel de premiers secours.

Maquillage

• Blessé 1 : du sang sort de la plaie.

Conduite à tenir :
Immobilisation 

Extraction vers le haut
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Thème : Accident VL seule
	Fiche de cas concret


Objectif : 

A la fin de la séquence, le stagiaire devra être capable de prendre en charge une ou plusieurs victimes d’un accident de la route, au sein d’une équipe, victimes d’un traumatisme, de les installer sur un dispositif de transport et de les transférer vers un véhicule de secours à personnes ou un poste de secours.
Scénario :

Description de la situation : une victime incarcérée dans sa voiture sur ses roues
Intervenants secouristes :

- 1 chef d’équipe.

- 2 équipiers secouristes.

Lieu de l’événement : Voie publique.

Organisation du cas : 

Consignes aux acteurs de la scène

• Blessé N°1 : conscient, fracture de la jambe.

• Témoin ou famille : Un enfant traverse la route en courant la voiture fait un écart pour l’éviter

Matériel disponible

• Matériel de premiers secours.

Maquillage

• Blessé 1 : déformation à la jambe.

Conduite à tenir :
Immobilisation 

Extraction oblique
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Thème : Accident VL seule
	Fiche de cas concret


Objectif : 

A la fin de la séquence, le stagiaire devra être capable de prendre en charge une ou plusieurs victimes d’un accident de la route, au sein d’une équipe, victimes d’un traumatisme, de les installer sur un dispositif de transport et de les transférer vers un véhicule de secours à personnes ou un poste de secours.
Scénario :

Description de la situation : une victime incarcérée dans sa voiture sur ses roues

Intervenants secouristes :

- 1 chef d’équipe.

- 2 équipiers secouristes.

Lieu de l’événement : Voie publique.

Organisation du cas : 

Consignes aux acteurs de la scène

• Blessé N°1 : conscient, fracture de l’avant bras

• Témoin ou famille : 1) La voiture roulait trop vite elle rate un virage et finie sa route dans un arbre

Matériel disponible

• Matériel de premiers secours.

Maquillage

• Blessé 1 : déformation à l’avant bras.

Conduite à tenir :
Immobilisation 

Extraction par l’arrière
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Cas particuliers de véhicules
	QROC séquence B8


Nom :



Prénom :



CIS :
Répondre aux questions suivantes :

1- Une victime bloquée dans un PL sera sortie par :

L’avant
l’arrière
de côté
 
dessous

2- Le matériel d’un VSR non normalisé est-il suffisant en désincarcération PL ?

3- Le matériel d’une RSR est il suffisant en désincarcération PL ?

4- Citez les 3 étapes à exécuter avant d’intervenir sur un véhicule GPL :

5- Comment s’appelle la technique de désincarcération sur un PL ?

6- Quels organes de sécurité, présentant un danger pour les sapeurs pompiers, retrouve t on dans une cabine de PL?

7- Comment reconnaît-on un véhicule équipé GPL ?

8- Comment crée-t-on un accès à la victime sur une cabine de PL ?

9- Combien y a t il de points de coupes principaux sur une cabine PL, et où se trouvent ils ? 
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Cas particuliers de véhicules
	QROC séquence B8


Répondre aux questions suivantes :

1- Une victime bloquée dans un PL sera sortie par :

L’avant
l’arrière
de côté
 
dessous

2- Le matériel d’un VSR non normalisé est-il suffisant en désincarcération PL ?

NON

3- Le matériel d’une RSR est il suffisant en désincarcération PL ?

NON

4- Citez les 3 étapes à exécuter avant d’intervenir sur un véhicule GPL :

Coupure  contact, coupure batterie, fermer molette polyvanne ou robinet plaque accessoire.

5- Comment s’appelle la technique de désincarcération sur un PL ?

Enlèvement ¾ avant

6- Quels organes de sécurité, présentant un danger pour les sapeurs pompiers, retrouve t on dans une cabine de PL? 

AIR BAG, PRETENTIONNEURS

7- Comment reconnaît-on un véhicule équipé GPL ?

Renseignements propriétaire et police, réservoir, prise de remplissage sur la carrosserie.

8- Comment crée-t-on un accès à la victime sur une cabine de PL ?

Dépose de portière

9- Combien y a t il de points de coupes principaux sur une cabine PL, et où se trouvent ils ? 3
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SERVICE DEPARTEMENTAL D’INCENDIE ET DE SECOURS


	BUREAU DE LA CONCEPTION DES FORMATIONS
	2012

	TOP SR
	Transports de matières dangereuses en secours routiers


	QROC séquence B9


Nom :



Prénom :



CIS :
Donner la définition d’une matière dangereuse :

Quels sont les deux noms des codes sur la plaque orange :

Comment peut-on identifier un produit avec exactitude ?


Que signifie cette plaque orange ?

Quels dangers identifient les étiquettes suivantes ?


Interprétation des codes dangers : que signifient les 3, 5, 6, et X ?

Citez la conduite à tenir des premiers intervenants sur AVP avec TMD :

TECHNIQUE OPERATIONNELLE EN SECOURS ROUTIER








SCENARIO





PEDAGOGIQUE
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